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Milí Trnavjáci a čtenáři občasníku. 

Dny se začínají zkracovat a reklamy upozorňují na začátek školního 

roku, ale teploty nás přesvědčují, že je léto ještě v plném proudu. 

Období prázdnin a dovolených je spojeno s cestováním, odpočin-

kem a různými aktivitami, co nás baví, ale také s akcemi, pro které je 

letní počasí asi to nejdůležitější. 

Při akcích pořádaných v uplynulém období, jako byly oslavy 110 let 

od založení SDH Trnávka, myslivecké odpoledne či Trnavský žbluňk, 

pořadatelům počasí přálo a návštěvníci měli možnost si do sytosti 

užít připravený program a tradiční občerstvení. 

2. září připravujeme oblíbený a hojně navštěvovaný Pohádkový les 

pro děti, ale ani dospělí návštěvníci nebudou strádat a o dobrou náladu snad nebude nouze. 

Slavnostní zahájení školního roku proběhne 4. září, kdy se na všechny žáky těší nová paní ředitelka Mgr. Hana Cholevová 

z Brušperku.   

Sbor dobrovolných hasičů na 15. září připravuje tradiční noční soutěž na nově vybudované trati u základní školy. Trať si hasiči 

ve velké míře vybudovali svépomocí, a tak jim snad Sv. Florián bude nakloněn a výkon soutěžního družstva bude ten nejlepší. 

Přeji všem akcím krásné počasí, hladký průběh a hojnou účast. Věřím, že si něco vyberete a že se všichni příjemně pobavíme.  

 

Dalibor Šimečka, starosta obce. 

Trnavský občasník — zpravodaj obce Trnávka 

Vydavatel: Obec Trnávka, Trnávka 1, 742 58 , IČO 00848441  

Registrační číslo: MK ČR E10277  

Redakce:  Dana Horklová, Petra Masopustová, Kamila Ožanová, Žaneta 

Szabó, Pavla Šimečková 

Kontakt: trnavskyobcasnik@seznam.cz 

Vychází v nákladu 300 ks 

Barevný občasník 
Trnavský občasník v této barevné podobě vychází 4x ročně (jarní, 

letní, podzimní a zimní). Bude-li to situace vyžadovat, v mezidobí 

vyjde v původní černobílé verzi. Další číslo 

zaměřené na vánoční svátky vyjde na začátku 

prosince 2023. 

Redakční uzávěrka příštího čísla: 25. 11. 2023 

Uzávěrka inzerce a příspěvků: 18. 11. 2023 
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Výzva občanům 

Informace z obce 

Společnost FCC Česká republika, s.r.o. ve spolupráci s Obecním úřadem Trnávka pro vás v souladu s požadavkem Zákona 

o odpadech č. 185/01 Sb. a obecně závaznou vyhláškou organizuje sběr nebezpečného odpadu a vyřazeného elektrozaříze-

ní formou pojízdné sběrny. Pojízdná sběrna bude přistavena: 
 

11. listopadu 2023 od 8 do 14 hodin  v AREÁLU BÝVALÉHO JZD 
 

V této sběrně můžete bezplatně odevzdat nebezpečné odpady a vyřazené elektrozařízení:  

baterie a akumulátory všeho druhu, odpady ropných látek nebo jimi znečištěné (oleje, filtry, tuky, mazadla), chemikálie 

(rozpouštědla, kyseliny, hydroxidy, fotochemikálie), detergenty a odmašťovací přípravky, zbytky barev, laků, ředidel, prysky-

řic a lepidel včetně nádob, zářivky, výbojky, teploměry, prošlé léky a zdravotnický materiál, průmyslové hnojiva, zbytky po-

střiků proti škůdcům, nádobky od sprejů, televizory, monitory, rádia, chladničky, mrazáky, sporáky, jiné elektrozařízení, 

pneumatiky atd. 
 

Dále bude organizován sběr velkoobjemového odpadu.  

Velkoobjemové kontejnery budou na výše uvedeném stanovišti přistaveny dne: 
 

11. listopadu 2023 od cca 8 do 14 hodin 
 

Do těchto kontejnerů můžete odložit objemný odpad:  

starý nábytek, matrace, koberce, krytiny, umývadla, WC mísy apod. 

Nepatří zde pneumatiky, televizory, ledničky či jiné elektrozařízení, tyto odpady 

odevzdejte prosím osobně v čase od 8 do 14 hodin pracovníkům pojízdné sběrny! 

Upozorňujeme občany, kteří platí poplatek za popelnice ve dvou splátkách, že termín zaplacení druhé 

splátky na letošní rok je 30. září 2023. 

V případě nejasností prosím kontaktujte přímo obecní úřad. 

Během léta, které pomalu končí, rozkvetla po celé Trnávce spousta krásných bylin 

i dřevin, urodila se (a stále se rodí) spousta ovoce a zeleniny. Pojďte se svými výpěstky 

pochlubit! Zašlete nám fotky svých rozkvetlých květin nebo čehokoliv jiného, co se ob-

jevilo na vaší zahradě či zahrádce. Třeba se vám povedlo vypěstovat něco neobvyklého, 

co ostatní ještě neviděli… Vašimi fotkami pak oživíme příští (už téměř zimní) číslo.  

Zašlete je prosím na e-mail trnavskyobcasnik@seznam.cz do 15. 

listopadu 2023. Budeme se těšit! 

Liči rajčátko neboli lilek 

hulevníkolistý 

Paprika Sweet chocolate  

(sladká čokoláda) 
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Co nás čeká 
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Hasičské závody na staronové dráze 

V pátek 15. 9. 2023 pořádá místní Sbor dobrovolných hasičů tradiční noční závody v požárním útoku. Mnoho z vás si jistě 

vzpomíná na noční závody, které se konávaly na louce u základní školy. Dlouho poté však probíhaly hasičské závody na as-

faltovém házenkářském hřišti, kdy proudaři museli vyběhnout do kopce vedle sokolovny. Tato trať nebyla úplně bezpečná 

a tím i nepříliš lákavá pro ostatní sportovní týmy. Při procházce kolem naší školičky jste si mohli všimnout, že se tam po-

slední dva roky na louce něco děje. A neděje se tam nic nekalého. Soutěžní družstvo SDH Trnávka v letošním roce dokonči-

lo novou trať, na které bude moci trénovat nejen na závody Novojičínské ligy v požárním útoku, ale také bude moci znovu 

po letech pořádat noční závody na místě, kde se soutěžilo v době, kdy někteří členové současného soutěžního družstva 

ještě nebyli na světě. Členové sboru s pomocí obce vytvořili novou trať vlastními silami. Vybudovali dlážděnou základnu, 

srovnali terén a zaseli nový trávník. 

V rámci modernizace hasičského sportu v naší obci byl Sbor dobrovolných hasičů Trnávka v letošním roce úspěšný také 

v Dotačním programu na podporu sborů dobrovolných hasičů v roce 2023, který vyhlásil Moravskoslezský kraj. Náš sbor 

získal na realizaci projektu Vybavení pro hasičský sport dotaci ve výši 90 % skutečně vynaložených nákladů, maximálně však 

57 600,- Kč. Cílem tohoto projektu je doplnění a modernizace vybavení pro požární sport a podpora dobrovolného hasič-

stva v obci. V rámci projektu je pořizováno vybavení, které sportovní družstvo bude využívat k tréninkům a závodům 

v požárním útoku. Jedná se o nové proudnice, hadice, sací koš, prodlužovací savice a především časomíru, která je pro no-

vou trať potřebná. 

Přijďte fandit místním dobrovolným hasičům, aby se jim i ostatním týmům na nové dráze dařilo a předvedli tak co nejlepší 

požární útoky. Pro soutěžící i diváky bude připraveno tradiční občerstvení. 
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Pomozme Barči k cestě na paralympiádu 

Barbora Skopalová je 22letá mladá žena z Kateřinic, které 

na začátku života osud moc nepřál. Narodila se předčasně, 

a to jí způsobilo dětskou mozkovou obrnu, kvůli které zů-

stala na invalidním vozíku. I přes svůj hendikep žije velice 

aktivním životem. Vystudovala gymnázium a nedávno zís-

kala bakalářský titul na Ekonomické fakultě VŠB v Ostravě 

a ve svém studiu bude pokračovat i dále. 

V roce 2015 do jejího života zasáhl osud podruhé. Tento-

kráte k ní na závodech v přespolním běhu, kterého se spo-

lečně s rodiči účastnila jako divák, promluvil naprosto ne-

známý muž a řekl jí o sportu jménem boccia [boča]. Barča 

začala trénovat ve sportovním klubu HSC Moravia a bocce 

se věnuje již 7 let. Za svoji krátkou sportovní kariéru mimo 

jiné vyhrála několik soutěží s mezinárodní účastí 

a v loňském roce začala svou první sezónu v reprezentaci 

ČR. Letos získala zlatou medaili na World Boccia Challenger 

v chorvatském Záhřebu. Stala se tak 12. hráčkou na světě 

ve své kategorii.  

Proto, aby mohla dosáhnout svého snu a zvítězit tak i na té 

nejvyšší úrovni, musí se zúčastnit a uspět i na dalších svě-

tových turnajích a nasbírat tak potřebné body na Mistrov-

ství světa 2025 a paralympiádu v Los Angeles 2028. 

Situace financování para sportu je však bezútěšná, dotace 

pro reprezentaci se rapidně snížily a účast na soutěžích je 

finančně velmi náročná. Proto se členové Ochotnického 

divadla Trnávka rozhodli Barči věnovat veškerý výtěžek ze 

vstupného z domácího představení, aby nadějné sportov-

kyni pomohli přiblížit se k dosažení jejího snu. 

Všichni v tom jedou i po prázdninách 

Ochotnické divadlo Trnávka si vás dovoluje pozvat na svá podzimní představení oblíbené inscenace Jen žádný sex prosím, 

jsme přece Britové… aneb všichni v tom jedou! z pera Antonyho Marriota a Alistera Foota. Na podzim jsou plánována 3 

představení, takže budete mít více příležitostí divadelní inscenaci zhlédnout. Svou podzimní šňůru zahájí naši divadelníci na 

domácí scéně benefičním představením, kdy výtěžek ze vstupného věnují nadějné hendikepované sportovkyni Barboře 

Skopalové. Pokud nestihnete domácí představení, nezoufejte, můžete si udělat výlet na Hukvaldy nebo do Staré Vsi. 

Termíny podzimních představení: 

7. 10. 2023 od 18:00 v sokolovně v Trnávce – benefiční představení (viz níže) 

13. 10. 2023 od 19:00 v sále základní školy Hukvaldy 

11. 11. 2023 od 18:00 v sokolovně ve Staré Vsi 
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Co nás čeká 

          

Chcete v Trnavském občasníku nabídnout své zboží či služby? 

          

 Ceník inzerce: 

          

  Formát A4 na výšku 400 Kč   

  Formát A5 (1/2 z A4) na šířku 200 Kč   

  Formát A6 (1/4 z A4) na výšku 100 Kč   

  Formát A7 (1/8 z A4) na šířku 50 Kč   

  1 řádek   10 Kč   

          

V případě zájmu kontaktujte redakci: 

          

 trnavskyobcasnik@seznam.cz  
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Oddíl malé kopané 

Oddíl házené 

Oddíl házené TJ Sokol Trnávka zve všechny své příznivce na podzimní utkání Moravskoslezské ligy sezóny 2023/2024.  

Domácí zápasy jsou vyznačeny červeně a během nich bude na hřišti TJ Sokol zajištěno občerstvení. 

Soutěž   Kolo   Datum   Domácí Hosté     

MSL Muži 1   10. 09. 2023 15:00 Meteor Orlová Sokol Trnávka   

MSL Muži 2   17. 09. 2023 10:30 Sokol Trnávka Senice na Hané   

MSL Muži 3   23. 09. 2023 15:00 Házená Uničov Sokol Trnávka   

MSL Muži 4   01. 10. 2023 10:30 Sokol Trnávka TJ Sokol Krmelín   

MSL Muži 5   07. 10. 2023 11:00 T.J.Sokol Klimkovice Sokol Trnávka   

MSL Muži 6   15. 10. 2023 10:30 Sokol Trnávka Sokol Dřevohostice/HK Bystřice p. H. 

MSL Muži 7   22. 10. 2023 10:00 HC Hlučín Sokol Trnávka   

MSL Muži 8   29. 10. 2023 10:30 Sokol Trnávka TJ Sokol Osek n/B   

MSL Muži 9   04. 11. 2023 15:00 SK Droždín Sokol Trnávka   

Turbo žije! 

Když se řekne TURBO, mnohým se jistě vybaví pravidelná fotbalová zápolení, která 

během zimních měsíců, každou neděli dopoledne, probíhají na místním hřišti před 

sokolovnou. 

Oddíl malé kopané TURBO Trnávka se však nevěnuje pouze fotbalu, ale snaží se přispět i k rozvoji společenského života 

v naší obci. 

Začátkem března oddíl uspořádal již tradiční TURBO ples. A byl plný dům. Díky jeho návštěvníkům, kteří na plese vytvořili 

skvělou atmosféru, ale i těm, kteří finančně přispěli při předání pozvánky na ples, mohl vzniknout výtěžek, který následně 

posloužil pro další akci. 

A tou byl 27. května konaný další ročník Dětského dne s Turbem. Dvaašedesáti sportujícím dětem, jejich rodičům a prarodi-

čům také patří za to, že si v konkurenci jiných akcí v okolí vybrali tu naši, velké poděkování. Věříme, že si akci užili a příští rok 

přijdou zase a vezmou i další kamarády. 

Z výtěžku dále TURBO Trnávka podpořilo Honzu z Trnávky. Částka 10.000,- Kč je příspěvkem na nákup upraveného automo-

bilu, který mu ulehčí jeho život se zdravotním handicapem.  

Dalších 10.000,- Kč směřovalo k reprezentantce v paralympijském sportu boccia Báře z Kateřinic, aby jí pomohly na cestě za 

jejím sportovním snem. Držíme palce! 

TURBO Trnávka ještě jednou děkuje všem, kteří se účastní pořádaných akcí a přeje sportovcům i nesportovcům krásné babí 

léto. 

Z naší školy  

Blíží se začátek nového školního roku a s ním změna na nejvyšším postu. Zde je 

krátké představení naší nové paní ředitelky: 

„Dobrý den, jmenuji se Hana Cholevová a od školního roku 2023/2024 jsem paní 

ředitelkou ZŠ Trnávka. Jako paní učitelka jsem pracovala 27 let ve Staré Vsi nad 

Ondřejnicí. Mezi mé zájmy patří jízda na kole, plavání, četba a cestování.  

Jako každý člověk, který mění pracovní místo, vstupuji s malými obavami, ale také se spoustou očekávání z nových žáků 

a pracovního kolektivu. Těším se na společné akce s dětmi i rodiči.“ 

Paní ředitelce přejeme hodně štěstí a věříme, že se jí u nás v Trnávce bude líbit. 
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Letošní prázdniny jsou již minulostí. Určitě jste si užili dovo-
lenou, koupání, hory, kolo, houbaření. Pokud však máte po-
cit, že jste přesto trochu zpohodlněli, tak vás pozvu na pro-
cházku kolem Příboru. „Ale Příbor přece známe!“ říkáte si. 
Máte pravdu, ale právě proto se nechte zlákat k výletu okolo 
města. Troufnu si říci, že mnoho z vás ani netuší, jak je neda-
leké okolí úchvatné. Trasa měří zhruba 10 km a je nenároč-
ná. 
 

 
Výchozím bodem dneska bude sjezd na Libhošť u kruhové-
ho objezdu na Jičínské ulici. Vydáme se cestou Přírodního 
parku Podbeskydí, až se dostaneme k soustavě Boroveckých 
rybníků.  
Naučná stezka, která byla slavnostně otevřená v dubnu 
roku 2006 a měří 2,5 km, nás provede krásným prostředím 
okolo rybníků. Podél stezky je instalováno 6 informačních 
panelů. Každý z nich obsahuje zajímavé poučné povídání 
o fauně a flóře, které se v této zóně vyskytují či někdy vy-
skytovaly, charakteristiku krajiny či historii území a mapu 
s vyznačením trasy naučné stezky. 
Nachází se zde několik zásadně odlišných biotopů, které 
stručně charakterizují tuto oblast. 
 
Procházkou po stezce můžete vidět: 
 
 vlastní rybník s výskytem obojživelníků, uměle vysa-

zených ryb a vodního či vlhkomilného rostlinstva; 
 hráz rybníka a polní příjezdové komunikace s výsky-

tem plazů a ruderálních rostlinných společenstev; 
 zemědělsky obdělávané louky, na kterých se vyskytují 

charakteristické běžné druhy pícnin a omezené luční 
společenstva a běžné polní druhy ptactva; 

 listnaté lesy podél potoka s typickou karpatskou kvě-
tenou jarního aspektu včetně vzácných druhů lilie 
zlatohlávek a áronu plamatého a běžnými lesními 
druhy ptactva. 

 
Díky této rozmanitosti lze v oblasti nalézt poměrně široké 
spektrum rostlinných i živočišných druhů od běžných živoči-

chů a plevelných rostlin až po druhy ohrožené a zákonem 
chráněné. Život v samotném rybníce Borovec je zcela pod-
řízen chovu ryb. 

   
Od rybníků se dáme kolem Občerstvení u lesa a budeme 
pokračovat přírodní památkou Sedlnické sněženky. Důvo-
dem ochrany této oblasti je nejbohatší naleziště sněženky 
podsněžníku v povodí řeky Odry.  

Příbor—Borovecké rybníky—Přírodní památka  Sedlnické 

sněženky—Příbor 
Toulky krajem III. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Sn%C4%9B%C5%BEenka_podsn%C4%9B%C5%BEn%C3%ADk
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sn%C4%9B%C5%BEenka_podsn%C4%9B%C5%BEn%C3%ADk
https://cs.wikipedia.org/wiki/Odra
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Chcete se podílet na tvorbě Trnavského občasníku? 

 Máte doma vlastní výrobky, které byste chtěli ukázat ostatním? Vyfoťte je a pošlete do redakce. 

 Povedlo se vám vypěstovat něco velkého, neobvyklého, zajímavého? Vyfoťte a pochlubte se ostatním. 

 Víte o něčem zajímavém, co se týká Trnávky a nejbližšího okolí, historie obce apod.? Napište nám o tom, určitě by to 

zajímalo i ostatní. 

 Víte o někom úspěšném, šikovném, výrazné osobnosti v určitém oboru, o které by ostatní spoluobčané měli vědět? 

Napište nám o ní, třeba jí skromnost brání, aby se ozvala sama… 

 Píšete básně, povídky nebo cokoliv, co by se ostatním mohlo líbit? Nestyďte se a nechte si to vytisknout v občasníku. 

 Povedla se vám nějaká úžasná fotka? Pošlete nám ji, aby ji mohli vidět i ostatní. 

 Četli jste v poslední době něco z místní knihovny, co vás opravdu chytlo? Podělte se o své dojmy a knihu doporučte dal-

ším čtenářům. 

 Nebo máte prostě nějaký nápad? Sem s ním! 

Na vaše náměty se těšíme na e-mailové adrese trnavskyobcasnik@seznam.cz  

Jednotlivé oblasti propojují břehové porosty charakteristické 
pro úvalové luhy. Kromě sněženek se v místní lokalitě daří 
rovněž bažance vytrvalé, plicníku lékařskému, dymnivce duté 
a plné a sasance pryskyřníkovité. Jako svoje hnízdiště si zdejší 
oblast zvolila řada běžných druhů ptáků, a kromě nich tu byl 
pozorován také ledňáček říční a cvrčilka říční. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Náš dnešní výlet je u konce. Pokud máte ještě chuť, zastavte 
se ve městě, třeba na malé občerstvení nebo zmrzlinu.   
 

 
 

 

Toulky krajem III. 

Výzva občanům 

mailto:trnavskyobcasnik@seznam.cz
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3.  

Pro zábavu 

ŘEŠENÍ: 

1. buk, 2. dub, 3. javor, 4. bříza, 5. vrba, 6. líska, 7. jinan, 8. lípa 

2. 

Podzim je obdobím plným barev a neodmyslitelně k němu patří hromady spadaného listí. Poznáte naše stromy právě podle 

listů? I když jsou v podzimních barvách? Vyzkoušejte se v našem malém podzimním kvízu... 

4. 

6. 7. 

1. 

5. 8. 
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Fotostřípky 

V sobotu 12. srpna se na místním koupališti konal tradiční Trnavský žbluňk. Třebaže počasí vyšlo (po několika téměř podzim-

ních dnech) přímo ukázkově a bylo krásně teplo, účast nebyla nijak valná. A to je určitě velká škoda…  

Soutěžních disciplín (dvou na souši a tří na vodě) se zúčastnilo deset dvojic domácích, ale hlavně přespolních soutěžících. 

Velký úspěch mělo selátko na grilu, palačinky i langoše. Všem zúčastněným, návštěvníkům a všem pořadatelům z řad dobro-

volníků patří velké díky! 

Pojďme si celou akci připomenout aspoň několika fotografiemi... 


